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COMUNE DI JESI
Provincia di Ancona

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Numero:   14          Data:     08/02/2008

OGGETTO:  INTERPELLANZA PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE ROSSETTI SIRO 
DEL GRUPPO JESI  E'  JESI  SULLA PARZIALE PUBBLICAZIONE INCARICHI,  CONSULENZE  E 
COLLABORAZIONI SUL SITO WEB DEL COMUNE

Il  giorno  08 Febbraio  2008,  alle  ore  14:55,  nella  Sala  del  Consiglio,  in  Jesi,  si  è  riunito il  Consiglio  Comunale, 
convocato nelle forme e nei termini di legge.

Eseguito l’appello nominale risultano presenti:
NOMINATIVO PRESENTE NOMINATIVO PRESENTE
AGNETTI SILVIO S MANNARINI GILBERTO S
ALBERICI ANTONINO S MARASCA MATTEO S
BELCECCHI FABIANO N MASSACCESI DANIELE S
BEZZECCHERI EMILIO S MELAPPIONI AUGUSTO N
BINCI ANDREA N MONTALI GIANNI MARIA S
BRECCIAROLI LUCA N NEGOZI LEONELLO S
BUCCI ACHILLE N PENNONI MARIA CELESTE S
CARDELLI RITA S PENTERICCI MARCELLO S
CHERUBINI GUGLIELMO N POLITA MARCO N
CINGOLANI PAOLO S ROSSETTI SIRO S
COLTORTI UGO N SANTARELLI PIERLUIGI N
D'ONOFRIO MARCO S SANTINELLI CESARE N
FANCELLO DANIELE S SANTONI MARTA S
FRATESI CLAUDIO N SARDELLA MARIO S
LILLINI ALFIO S TITTARELLI GIULIANO S
LOMBARDI NAZZARENO S

Presenti n. 20 Assenti n. 11

Sono inoltre  presenti  i  seguenti  assessori:  TONELLI  STEFANO,  AGUZZI  BRUNA, MAIOLATESI  GILBERTO, 
CONTI VALENTINA
Il consigliere straniero aggiunto KIBUUKA NANSUBUGA MOLLY risulta Presente S/N ( S)
Partecipa il SEGRETARIO GENERALE Dott.ssa MANCINI LAURA.
Accertato che il numero dei presenti è legale per la validità della seduta, il PRESIDENTE. CINGOLANI PAOLO 
assume la presidenza.
Scrutatori: / .

Il Consiglio prende in esame l’oggetto sopraindicato.
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INTERPELLANZA PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE ROSSETTI SIRO DEL 
GRUPPO JESI è JESI SULLA PARZIALE PUBBLICAZIONE INCARICHI, CONSULENZE E 
COLLABORAZIONI SUL SITO WEB DEL COMUNE

Il sottoscritto Consigliere Comunale

o Vista la Legge 23/12/1996 n. 662;

o Visto il D. Lgs.vo 30/03/2001 n. 165;

o Vista la Legge 04/08/2006;

o Preso  atto  che  i  doveri  delle  Amministrazioni  Pubbliche  in  materia  di  pubblicazione 
telematica delle consulenze vengono riproposti nella Legge 24.12.2007 n. 244 (art. 3 comma 
54) da cui si evince l’obbligo dei Comuni a pubblicare sul proprio sito web i provvedimenti 
di  consulenza,  incarichi  e  collaborazioni  affidati  a  professionisti  esterni  completi  di 
indicazione dei soggetti percettori, della ragione dell’incarico e dell’ammontare erogato;

o Richiamata la legge 23/12/1996 n. 662 (comma 127) che, fatto salvo le modifiche apportate 
dalla  Legge  244/07  obbliga  le  pubbliche  amministrazioni  a  trasmettere  semestralmente 
l’elenco alla Presidenza del Consiglio dei Ministri;

o Atteso che tale obbligo era già previsto all’art. 34 della Legge 248 del 04.08.2006;

o Preso atto che sul sito web del Comune di Jesi è presente solamente un elenco parziale delle 
consulenze ed incarichi affidati a professionisti esterni;

o Ritenuto indispensabile perseguire la strada della massima trasparenza nella pubblicazione 
degli  atti  pubblici  anche  per  tener  fede  al  percorso  che  si  è  data  l'Amministrazione 
Comunale nel suo programma di mandato.

tutto ciò premesso

interpella il Sindaco per conoscere 

1. le motivazioni della incompleta pubblicazione dei provvedimenti concernenti gli incarichi, 
consulenza e collaborazione esterna;

2. i tempi entro cui intende completare tale elenco;

3. la disponibilità a mettere a sistema le procedure di aggiudicazione degli incarichi attraverso 
un percorso regolamentato che definisca i criteri per soddisfare i principi della trasparenza e 
pari opportunità necessari per eseguire una efficace selezione dei migliori professionisti.

4. La disponibilità a mettere a disposizione dei Consiglieri Comunali, su supporto cartaceo, 
l'elenco pubblicato sul  sito  web,  comprensivo degli  aggiornamenti  che si  verificano nel 
corso del programma di mandato.



PUNTO N.6 - DELIBERA N.14 DELL'08.02.2008

INTERPELLANZA PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE ROSSETTI SIRO DEL 
GRUPPO JESI è JESI SULLA PARZIALE PUBBLICAZIONE INCARICHI, CONSULENZE E 
COLLABORAZIONI SUL SITO WEB DEL COMUNE

Entra: D'Onofrio
Sono presenti in aula n.20 componenti e Kibuuka Nansubuga Molly

ROSSETTI SIRO – M.D. JESI è JESI: Sarò breve anche per recuperare del tempo. Esiste tutta una 
serie di norme che parte dal ’96 fino alla nuova finanziaria 2008, in cui ci sono degli obblighi 
precisi da parte dei Comuni di pubblicare sul proprio sito web, quindi sulla rete civica del Comune, 
l’elenco completo degli incarichi, delle consulenze e delle collaborazioni esterne. Il Comune di Jesi 
ha pubblicato l’elenco in maniera incompleta. Negli ultimi giorni è stato parzialmente aggiornato e 
comunque deve essere ancora completato. Si tratta di circa 40/41 incarichi esterni che il Comune di 
Jesi  ha stipulato  nel  2007,  per  un importo  complessivo di  €  450.000,00.  Quello  che chiedo al 
Vicesindaco, in sostituzione del Sindaco Belcecchi, di conoscere quali sono le motivazioni con cui 
il Comune di Jesi non tiene aggiornato questo elenco ed  i  tempi in cui intende aggiornarlo, la 
disponibilità a mettere a disposizione di tutti i Consiglieri Comunali, anche su supporto cartaceo, 
l’elenco delle consulenze e degli incarichi che il Comune stipula nel corso dell’anno e negli anni 
successivi,  anche  per  dare  la  possibilità  di  conoscere  nel  dettaglio  quali  sono  i  contatti  che  il 
Comune  tiene  all’esterno.  Terza  cosa  ed  anche  la  più  importante,  di  mettere  a  sistema  un 
regolamento  in  cui  vengono esplicitati  in  maniera  chiara  quali  sono  i  criteri  in  cui  il  Comune 
attribuisce gli incarichi all’esterno e le consulenze, in modo che ci sia trasparenza, pari opportunità 
per tutti e possono essere scelti i migliori professionisti della zona.

TONELLI STEFANO – VICESINDACO: Mi scuso con il  Consiglio  Comunale  che  oggi  sono 
costretto  a  leggere  in  continuazione.  Chiaramente  è  stata  preparata  una  nota  di  risposta  per  il 
Sindaco che, come ha detto il Presidente, per un’indisposizione non può essere presente, quindi non 
posso fare altro che leggere il foglio che mi hanno dato sotto le mani in quanto io chiaramente non 
mi ero preparato per dare una risposta che non entra nell’ambito del mio assessorato e nel quale fino 
ad  un’ora  fa  non  sapevo  che  dovevo sostituire  il  Sindaco.  Me  ne  scuso  preventivamente.  Nel 
rispetto dell’art. 34 della Legge 248 del 4 aprile 2006, dell’art. 3 comma 54 della Legge 244 del 
24.12.2007, sono stati pubblicati sul nostro sito web i nominativi dei consulenti esterni che hanno 
stipulato  un contratto a termine con il  nostro  ente.  L’11 gennaio 2008 sono stati  pubblicati  gli 
incarichi  e  le  consulenze  dei  servizi  direzione  generale,  servizi  alla  persona,  alla  famiglia, 
urbanistica e ragioneria. Il 18 gennaio 2008 sono stati pubblicati gli incarichi e le consulenze del 
servizio viabilità e prevenzione. Il 4 febbraio 2008 sono stati pubblicati gli incarichi, le consulenze 
del servizio Lavori Pubblici. Si è così completato l’inserimento dei dati. Nella finanziaria 2008 è 
sancito  l’obbligo  per  l’Amministrazione  di  pubblicare  l’affidamento  degli  incarichi  o  delle 
consulenze non alla fine dell’anno con una lista riepilogativa, ma bensì nel momento stesso in cui il 
dirigente  ottiene  dal  servizio  finanziario  la  conferma  della  copertura,  come  già  richiesto  ai 
responsabili  di  servizio  con  circolare  del  direttore  generale.  Esiste  senz’altro  la  disponibilità  a 
mettere a sistema le procedure di aggiudicazione degli incarichi attraverso un regolamento che gli 
uffici stanno predisponendo e che andrà ad integrare il vigente regolamento di organizzazione. Si 
ritiene che l’elenco degli incarichi e successivi aggiornamenti pubblicati sul sito web sia sufficiente 
a  garantire  le  forme di  trasparenza e  che  il  supporto  cartaceo  richiesto  possa  essere  un inutile 



dispendio economico, presumo, nel momento in cui vada a sistema il meccanismo, per cui affidi 
l’incarico,  trovi  la  copertura  finanziaria,  va  pubblicato  immediatamente  senza  dover  fare  il 
riepilogo. Questa è la risposta che mi è stata fornita.

ROSSETTI SIRO – M.D. JESI è JESI: Prendo atto della disponibilità di regolamentare la situazione 
anche perché i principi della trasparenza e della democrazia vanno esercitati attraverso dei criteri 
ben precisi, anche perché se non fai un’analisi degli incarichi e delle consulenze che il Comune ha 
tenuto con i soggetti esterni, non voglio qui entrare nel merito, però si possono evidenziare diverse 
anomalie, nel senso che molti incarichi sono stati attribuiti sempre a soliti professionisti e quindi io 
avrei il piacere ed anche il desiderio che fosse istituito un sistema di trasparenza e di correttezza. Io 
aspetto che questo regolamento venga al più presto portato in Consiglio Comunale in modo che 
possiamo poi partire con le nuove procedure e quindi con dei nuovi criteri.



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO GENERALE IL PRESIDENTE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA F.to CINGOLANI PAOLO

PUBBLICAZIONE

N ……………..Registro Pubblicazione
La presente deliberazione viene Pubblicata oggi all’Albo Pretorio del Comune e vi rimarrà affissa 
per 15 gg. Consecutivi. 

Jesi,lì_______________________ IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA

La stessa è pubblicata sul sito del Comune: www.comune.jesi.an.it 

La presente copia conforme all’originale da servire per uso amministrativo.

Jesi, lì …………………… IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA

ESEGUIBILITA’ – ESECUTIVITA’

-La presente deliberazione è dichiarata immediatamente eseguibile dall’Organo deliberante

IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott.ssa MANCINI LAURA

-La presente deliberazione è divenuta esecutiva dal                       in quanto:

-(  )Decorsi 10gg. Dalla pubblicazione all’Albo Pretorio

-(  )Decorsi, senza esito, 15 gg. dalla richiesta di esame al difensore civico

-(  )Confermata da Consiglio Comunale con atto n. ……… del …………..

Jesi, lì IL SEGRETARIO GENERALE

http://www.comune.jesi.an.it/
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